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A rom. kath. egyháznak az elmult vasárnap szép 
és felemelő ünnepe volt. Az elmult egyházi közgyülésen 
megválasztott uj egyháztanácsosoknak volt a templom- 

n a felesketése az egyházi szabályok értelmében. Az 
nepély délelőtt 10 órakor kezdődött mikor is az ösz- 

szes egyháztanácsosok megjelentek az oltár előtt. Budai 
János tőesperes hosszu beszédben figyelmeztette az 
egyháztanácsosokat köteleszégüke. Felhvta a figyelmü- 

a lélekhez is, Szép és hosszu beszédben méltatta a 9 
ek és a gonosz lélek gondolkozását. „Ahhoz 

mondta a főesperes - hogy valaki önzetlen és pecst 
letes munkát végezzen emosrtársalért, nemcsak szavak 
ellenek, hanem becsületes és tiszta lélek is, aki hinni 

tud és szeretni tudja embertársait. A szeretett kell, hogy 
legyőzze a bünt és az emberi rosszaságot, akkor biz- 
tosan eljön a lelkek megbékülése". 

az eskü következett amelyet a főesperes 
fenhangon mondott el és a tanácsosok metattóvaja utána 
ondtak. Az uj egyháztanácsosok a következők 

Almási Árpád, Balogn Mihály, oek Ferenc 
asmunkás, Id. Dékány imre épitész, Droblits Antal, 

szeretet kell legyőzze abű 
Buday János főesperes beszéde a felesketett, uj egyháztanácsosokhoz. 

nt és az emberi rosszaságot' 
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Társadaimi hetilap. 

Fest József bádogos, eék Józset, Grióber János bá- 
nyász, Grosz János, Ím cs Iamás vasmunkás szervezeti 
elnök, Jakabovits józset ja ger Ferenc ipartestületi alel- 
nök, Kovács István társulati tisztviselő, Krausz Józset, 
Kuckó János cipész, Mijdk ároly Mittelhuber Rezső, 
Molnár Sándor szerkesz ő, Opitz Károly bányamunká- - 
csoport alelnök, Páska János, Pásztor Lajos, Féter Józst, 
Sáudor János, Székely k Ulrich N., Vojnics Kálmán, 
Vagner Ferenc, Wodicsla Wencel, Zuléger jógset idős 
Hivatalból tagjai Akun József, ifj, Dékány Imre és 
Martini 

Az egyháztanácso ok után a tanszemélyzet tette 
le az esküt. 

Tizenegyórakor az uj egyháztanács ülést tartott 
amelyen több az egyház és iskolával kapcsolatos ügyek 
kerültek elintézésre Ennek egyik legfontosabb pontja 
volt a különböző bizottságok megválasztása, valamint a 
tanszemélyzet régóta huzódó fizetés javitásának elinté- 
zése is. Az értekezlet közös határozata alapján a tan- 
személyzet fizetése felemeltetett. Több iskolai és egyébb 
közös agy iegpeszélé és elintézése uián az értekez- 
let véget é 

Saját tudósitónktól. A Petroseni Ipartestület 
választmánya az elmult héten tartotta meg rendkivüli 
választmányi ülését amelynek napirendjén szerepelt 
a többekközt a városban elszaporodott kontár mes- 

terek ellen való küzdelem kérdése, valamint a köze- 
ledő községi választások ügye is és ezzel együtt az 
iparosok részéről történő jelőlések is. Ez alkalommal 
az összes választmányi tagok megjelentek eés — 
tekintettel a közérdekü Baok – meghivták 
Dr. Miocu R. főpolgármestert is, hogy neki sze- 
mélyesen adják tudtára az iparosság sérelment. 

Az értekezletet Sokup Jószef az Ipartestület 
agilis titkára nyitotta meg és felolvasta az értekezlet 

tárgysorozatát. Előszőr a panaszok tárgyában Jáger 
Ipartestületi alelnök szólal fel és kéri a főpolgármes- 

tert, hogy ahadályoza meg, hogy egyes emberek 
iparengedély nélkül is dolgozzanak mert ez az ipa- 
rosság kárára történik Kéri továbbá a főpolgármes- 
tert, hogy a jövőben addig neadjanak ki iparange- 
délyt mug az illető nem j-lentkezik az ipartestület 

vezetőségénél is. 
Rákosa Ferencz asztalos az elszaporodott és 

ál
 

iparengedély nélkül dolgozó kőmüvesek ellen emmel 

egyéob járulék cimen nagy összegeket szednek be - 

Az Ipartestület választmányának gyülése 
panaszok a kontárok ellen. - Megválasztották a községi tanácsoa küldendő tagokat. Az iparosok 

jelöltje Munteán Tivadar és Jáger Ferencz. 

gozó kontár ellemek am adót sem más járulékot 
nem fizetnek amely nund a képesitett iparosok kárára 
történik. Ez ellen kér orvoslást a főpolgármestertől. 

A jelenlevő Dr. Miocu főpolgá mester figye- 
lemmel hallgatta a panaszokat és azonnal feljegyezte 
magának és a többi felszólalásokra is megigérte, 
hogy elfogja intézni. Egyben kérte a jelenlevő 

választmány tagjait, hogyha barmikor tudomására hoz- 
nak oyan panaszokat amely az iparosság érdekeit 
sérti, Ó mindig készégesen elfogja azokat intézni. 

Majd áttérnek a választásokra és Sokup tit- 
kár azonnal inditványozza, hogy az évi közgyűülés 
az elnökbe és az alelnökbe helyezte bizalmát ezért 
ajánlja, hogy a községi tánácsba Munteán Tivadar 
elnök és Jáger Ferenez alelnök küldessék ki. 

A választmány tagjai közül Borsi János kevésli 
a két tagot az iparosság részéről. 

Poliák bizalmatlanságot jelentett be. A szava- 

zásról azonban kítünt, hogy r4 szavazott a jelőltek 

mellett van és csak 2 szavazott ellene. 

Majd Jager Ferencz alelnök előadja, hogy egy 

kartársuk Goldstein Béla ezipész mivel bevoult kato- 
nának segélyt kért a testülettől. A választmány 500 
Leit szavazott meg és egy gyüjtést rendezett a 

Goldstein Béla családjának. 

kifogást. A képesitett iparosoktól rengeteg adó és 

mondja kákosa - és ugyanakkor a városban dol- 

A helybeli Barisszia egyesület két éves fenn 
állását vasárnap kongresszussal ünnepelte. A kongre- 

sszuson kűlönböző testvér egyesületek, egyházi tes- 

beszédeket mondottak; Hunyadi Sándor, Dr. Halmos 
Brunó valamint a dévai, hátszeg!, albajuliai stb. 

egyesületek képviselői 
egy jeb uó egyeslet nevében Horváth Samu 
tag köszönte meg az üdvözleteket. lartalmas szép 

tanulmányt olvasott fel - bár monoton hangon — a 
dévai küldött. Ugy szintén mdgemlitésre méltő volt 
az albajuliai egyesület kiküldöttjének előadása a ecio- 

nizmus eszméjéről. 
A kongresszus hangjából és beszámolójából 

gilis és minden elismerést illető kultur munka 

agzott ki a ezt a jelenlevők lelkes tapsai honorálták. 

tületek képviselői jelentek meg s tartalmas údvözlő 

m 

Barisszi. kongresszus Petroseniben 
Kulön kiemeljük Horváth János szabad előadását 
mely öntudatos erejével s szónoki készségével valo 
sággal frappirozta a közönséget. Általában a két 
Horváth fivér agilis és odaadó munkáját honorálták 
a kongresszus erkölesi sikerei amelynek elérésében a) 
tagok 1s nem kis mértékben vették ki részüket. 

Az impozáns ünnepet nagy számu érdeklődő 

közönség hallgatta végig. Itt, ott azonban kellemet- 

kálása okozott s amely az előadókra is kellemetlenül 
hatott. A petrozsényi közönség egyszer már hozzá- 

szokhatna ahoz, hogy ideje korán jelenjen meg s 

csak a befejezés után távozzon onnan, ahal szórako- 
zását vagy épülését keres 

A kongresszus befejezésédl este a Berger kávé- 
házban sikerült társasági összejövetel volt. (En. 

Válasakénde a „Irassúi 

lenül hangzot az a zaj amelyet a későn jövők mász- 

nemzeti szoctalista, magyarpárt) vezetői egyszere rekl 

szeRKESzTÖSÉG ÉS KIADÓHIV.: 
Grosz hirlaparuda. 

Megjelenik szombaton 

kanol-mk 
Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! 

„Petrozsényben „tiszta" választásokra készülnek a 
Rberálisok" cimmel petrozsényi keltezéssel egy cikk je- 
lent meg a „Brassói Lapok" november 15-iki számában 
amelybe a cikkiró ur — látszólag rosszakaratból - 
ugy álltja be a dolgokat a választásokat illetőleg, hogy 
azok nem felelnek meg a ,„Brassói Lapok"-ban foglalt 
tudósitások igazságának. Nem arról van szó, hogy a 
liberális párt érdekében iródna ez a pár sor, mert annak 
erre nincs szüksége, de szüksége van az itteni és az 
erdélyi közvéleménynek rá, hogy az utóbbi időben az 
egé z sajtóban különböző rosszakaratu cikkeket valóban, 
helyesen magyarázzam meg Tehát először is ott kell 
kezdenem, hogy mikor a petrozsényi tőpolgármester is 
megkapta a többi pogármesterrel együtt a rendeletet 
a választok összeirására, akkor sem és most sincsen 

egyetlen olyan szervezett sem petrozsényben amely azt 

mondhatná magáról, hogy az ítteni lakosságnak legalább 
a 109 át toglalná magában. 

Van ugyan szervezete a bányamunkásságnak 3500 
közül 250 taggal. Vasmunkások, kb. 45 taggal. Épitő- 
munkások 25 taggal. Ipartestület petroseniben 250 ta-- 

gal. Sindicatul Nationalnak sincs több mint 30 tagja. 
Az üteni Magyarpártinak szintén nincsen több tagja mint 
30-35 Vagy.s az ősszes kifejszetten szervezett erők 
összesen a kereskedőket is beleszámitva nem tesznek ki 
többet mint ezer embert. Ezer ember egy olyan város- 
ban amelynek 16 ezer lakosa van. Most már jöttek a 
választási előkészületek és megindult a nagy koncért való 
harcban a kűzdelem és a fenti összes párt (a tagok nélküli 
párt) egyszere az egész lakosság érdekében kezdett pbe- 
szélni. Minden párt azzal ment reklamálni a választó 

jogot, hoagy ő az összeség érdekében beszél, Sem nem- 
zetiség sem pedig a kategória nem volt fontos, csupán 
csak az, hogy a választásokra mennél több embert sze- 
rezzen meg magának mindenik. Szegény bányamunkás- 

ságra és szegény dolgozó magyarságra azelőtt rá se né- 
zett egyik sem jótormán de most mikor a szavazalokról 
volt szó, most mundenkinek testvér lett az összes itt étő 

és eddig árván és védtelenül hagyott munkásság és 
magyarság egytormán. Ebben a harcban - engedje 
meg ősz nteségemet - de legjobban lemaradt az itteni 
magyarpárt, amelynek vezetői legkésőbben fogtak hozzá 
az itteni magyarság védelmezéséhez Az az, addig mig 
a választások nem jöltek soha egy szóval sem segitet- 
tek az jttent magyarságnak semmiben. A pártszervezet 
alakitásával elkéstek, holoit erre lett volna elég idejük. 
Nem tették, mert nem volt szükségük a tömegek szava- 

zatára, De ha elis kezdték volna, joggal lehetne kérdezni, 
hogy kit akartak megszervezni a Magyarpárt itteni veze- 

tői. Mert tisztában kell lennie azzal annak aki nem is- 

meri az itteni viszonyokat, 

de ezek az Ipartestületben vannak megszervezve és 
mint olyan testület is vesz részt a választásokon. A 
munkásság 80 0/-a már román nemzetiségü, mert 

része elrepatriált és egyrésze pedig másfelé talált el- 
helyezkedést. Az utóbbi időkben pedig a bányáknál 
csaknem százszázalékban csak román nemzetiségü mun- 

kást vesznek fel. A kereskedők az ugynevezelt Sfatulba 
vannak szervezve, amely ugyan szintén elhanyagolt. de 
mégis mint testület mennek a választási harcba. A fenti 
szervezetek pedig, mikor a választási kampány megke 

dődött zavartan és összhangtalanul jártak el a választói 
névjegyzék kiigazitásainál. Először is; hogy egy példá- 

val rávilág tsak az összhangtalan munkára elég ha meg- 

emlitem, hogy megtörtént, hogy a választói hstából ki- 
maradtakat sokszor mind a három szervezet (szocialista, 

,Renaissance 
4k divat és textiláruház 

a Str. Reg. Ferd. 23 szam 
alatt a Juager-f. házban Tlroenihket 
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F igyelem l öncnresti 
Heiter Emil müvészi fényképészeti 

szálloda mellett). Karácsonyi és 
fényképifelvételek megrendelhetők mindennap. Z 

müterme 
ujévi 

málták, de nem azon a jogcimen, hogy ez a kimaradt 
választó náluk esetleg tag volt, hanem mert véletlenül 

a kimaradt találkozott mind a három párt vezetőjével 
és ezek külön-külön listán nyujtották be a reklamáló 
nevét. A főpolgármester természetesen megkérdezte tö- 

lük, hogy melyiknél van hát valóban szervezve az illető? 
Ezek a jelenetek azonban komikumba fuladtak rendesen, 
mert kiderült, hogy a szocialista listán lévők benne van- 
nak a sárga szervezetbe is illetve ennek a listáján is 
szerepelnek. Nem könnyü tehát megérteni, hogy az össz- 
hangtalanság miatt és a szervezetlenség miatt állitották 
össze hivatalból a listákat. Nem Igaz azonban, hogy 
Winkléhner János és Dr. Miocu Romulus „összebujtak, 
és „megállapitották", hogy kik lehetnek bent a névjegy- 
zékbe és kik lehetnek a városi tanács tagjai. Ha hiva- 
talból irták össze, akkor ennek az a jele, hogy azok a 
pártok amelyek szeretnek tömegre hivatkozni, nem ren- 
delkeztek a szükséges klépitett szervezetekkel. Ebből 
csak enyit. 

Ami mármost a jelölteket illeti és ennek az össze- 
állitását mely szerint a 15 városi. tanácsos közül 3 a 
bánya, 3 a bányamunkásság, 2 az iparosok, 2 a keres- 
kedők, 1 a parasztok, 1 az intetektuelek, 1 a profeszio- 
nisták, és eggyett az altisztek jelőltek. Ennek az elosz- 
tása megfelelő. A bánya, amely egymaga fizet annyi 
adót mint a polgárság, jogosan számítt 3 helyre. A mun- 
kásság amelynek a munkája után él itt mindenki, szin- 
tén jogosan. A többi kategoriák szintén jogosak. Volna 
most már a nemzetiségi kérdés. A társulat egészen biz- 
10san megfelelően ossza el a mandátumokat a nemzeti- 
ségek között. A munkásság közül tényleg mind a három 
román. Receanu Józset, Imecs Toma és ezenkivül egy 

ismeretlen munkás. A póttag szintén. A kereskedők ré- 
széről jelőlték Pop Emil és Schátfer nagykereskedőket. 
Az iparosok részéről Muntean Teodort és Jáger Ferencet. 
(Az utóbbi róm. kath. egyháztanácsos). A parasztok 
közül csak román lehet, mert magyar paraszt nincsen. 
Ez volna tehát a beosztás amelyet azonban a testületek 

maguk valósítottak meg, tehát. ha több román ajka is 
van benne, akkor azért nem Winkléhner János vezér- 
igazgató a hibás, hanem a testületek, amelyeknek a ve- 
zetősége ezt nem vette figyelembe. 

Most pedig engedje meg, hogy saját magamról 
is elmondjak valamit. Önök azt álltják a ,Brassói La- 
pokban, hogy a fiberálisok Winkléhner Jánossal és 
Dr. Miocu Romulusal a bányamunkásság képviseletében 

elsősorban Molnár Sándor és Receanu Józseft nevü 
munkásokat akarnák megválasztani, akikről Petrozsényban 
minden bányamunkás azt beszéli, hogy ügyüknek árulói 
és a bányavállalat fizetett ügynökei". Mielőtt még arról 
beszélnék, hogy én már számtalanszor kljelentettem ille- 
tékesek előtt, hogy semmiféle közhivatalt nem vállalok, 
mert nem akarom a hivatal miatt kritikai felfogásatmat 
guzsba kötni, engedje meg nekem, hogy kijelentsem, 
miszerint nevezze meg azokat a bányamunkásokat, akik- 
nek az ügyüket „elárultam". Nevezzen meg egy embert, 
akit én valaha megbántottam, vagy rosszat tettem neki. 
Holott ezt én sem és egy Vencelné nevezetű asszony 
sem mondhatja el az itteni Magyarpárt „vezéréről" Miíttel- 
hubertről, aki Önöknek rölunk cikket küldöt. És, hogy m 
„megfüzetett ügynöke" vagyunk a bányatársulatnak én és 

Receanu? Hát Mittelhubert ur addig amig a társulatnak volt 
hüséges odaadó és nem éppen demokratikus tisztviselője, 
nem volt megfizetett bérenc és stb.? Köztudomásu dolog 

az is, hogy nem éppen barátságos dolgok miatt volt kényte- 
len otthagyni az állását. És az is köztudomásu dolog, hogy 

emlatt a dolog mtatt, nem hogy nem engedik megszervezni 
a magyarságot, hanem a magyarság nem megy Mittel- 
hubertékkel, akinek a neve nem éppen kellemes hang- 
zásu a magyarság között. Példa erre, hogy az egész 
„magyar ügy" csak két ember erőlködése. A Mittelhu- 

berté aki csak régi gazdáján Winkléhner Jánoson akar 
egyett ütni, a másiké pedig mert szereplési viszketeg- 
ségben szenved és ebben a „szent célban" mások rá- 
galmazásával és gyáva névtelen cikkek beküldésével 
gondolja magyartalan hangzásu nevét ilyen fegyverekkel 
magyarrá tenni. 

Egyébként tisztelője ; 

Molnár Sándor 
birlapiró, a magyarságért és a 
munkásságért irt és elkobozott 
cikkek szerzője, „áruló" és a 

„Petrosani társulat fizeteti ügynö- 

Ke. Egyébk. egyháztanácsos stb. 

legkevésbé rossz üzlet 

Dolgozik a városi tanács. 
A Petroseni városi tanács legutóbbi értekezletén, 

több a városra nézve hasznos közmunkák elvégzését 

határozta el. Ebből a célból nagyobb összeget irá- 
nyozott elő a munkák elvégzésére. Javitás alá kerül 
a Mihail Viteazul utca járdája valamint a nevezett 

utea végén lévő koloniai feljá ó is, amelynek járha 
tatlanságáról a „Zsilvölgyi Napló" már megemlékezett. 
Elkészül a Maleai hid is amely a Malea részen lévő 
lakókat köti össze a város többi részeivel. Ezenk vül 
rendbehozák a vásárteret is, valamirt bekeritik a 
temetőt is, amely eddig bizony elhanyagolt állapotban 
volt. 

A transylván költő. 
Ormos Ilván ,„Ökrökkel és csillagokkal" cimü 

most megjelenő uj verseskönyve elé. 

Ugy vagyunk valahogy az erdélyi irodalommal, 
hogy sehogyse vagyunk vele. Két irodalmi magántiszt- 
viselő, akik e pillanatban az egyik kolozsvári „,erdélyi" 
jegyzéssel ellátott védjegyet, a jó rohadt polgári ama- 
tőrizmus, meg a sifilitikus, terézvárosi molnárferencizmus 

alapján; minden általuk termelt nyomdafestéket látottra. 
Ez az egyikfajta (és undoritóbb1) erdélyi „írodalmi" 

jelenség. A másik, az a pesti kurzus-irodalom trösztjétől 
tömjénezett és nagy általánosságban a Beniczkyné Bajza 
Lenke-féle „nivón" álló erdélyi agyak rendes araiásidejl 
évi termése. Mindkettő virágzik a maga ganédombján 

azon egyszerü okból, hogy az „erdélyiség" ma Pesten 

E két szemétdomb között csil- 
lognak a gyönyörüű erdélyi bércek, löki előre végnélküli 
testét a tunya, alattomos Maros, zöldel és piroslik az 

erdélyi tavasz. Itt már nincs kurzus-inkvizició és nincsen 
talmudizmus ! Ebből a tüdő tágitő levegőből, ebből a 
kincsteli nehéz szüz földből nőtt ki Ormos Iván és 
vele még páran. Kevesen E kevesek között Ormos Iván 
a legfiaatalabb, a legjobb tüdeb) és az erdélyi szépség- 
gel, erővel, lélekszabadsággal és vig szomorkodással 
leginkább telitett. Minden verse a Hargita furcsa csilio- 
gása, minden sora a Maros folyásának halk zenéje. Se 
a budai vár, se a pesti „irodalmi" kávéház nem ütkö- 
zője, nem vágya, nem eredője, nem tragédája. 

Rövid idő mulva „Ökrökkel és csillagokkal" cim- 

mel megjelenő könyve.. érzem (és ő is érzi! és min- 

denki érezni fogja ezt!)) igazán csillagokig röpitl fel 
majd Ormos Ivánt, mert ez az uj kötete magában álló 
karcsu óriás-torony lesz itt, a fóba boruló erdélyi csu- 

csok és a munkát rivalgó emberek között k 

Keleti Sándor. 

Meghivo. 
A petrosenii róm. kath. Templomi Vegyes- 

kar 1925. november hó 21-én (szombaton) este 
az Apolló termében Timoc Tiberiu-né és Pellion 
Ottmár-né urnők védnöksége alatt, táncmulat- 
sággal egybekötött Ceciha-estélyt rendez a tem- 
piomfedes és énekkar alap javára, melyre t. 
cimet és b. családját tisztelettel meghivja az 
Enekkar Kezdete este 9 órakor. Belepti-dij tet- 
szés szerint, Rendezők az énekkar tagjai. - 
Müsor: 1. Nyitány. Pán Mars Horacsek-től. A 
zenekar. 2. A vegyeskam 3, Az apróhirdetés, 
vigjáték 2 telvonásban. Szerzé : Szerafini Blanka. 
4. Bordal, Verdi Ernani c. operájából, A vegyes- 
kar. Szünet. 5. Lustspiel Öuverture, Kélertől. 
A zenekar. Ő. A kis kadét, dalosjáték 1 felvo- 
násban (3 jelenet) Szerző : Farkas imre, 7 Nép- 
dalegyveleg. A vegyeskar. 8. Finale, Waldteufel- 
től. A zenekar. 

Barisszia kongresszus alkalmából szá- 
mosan érkeztek érdeklődők városunkban akik az itteni 
egyesületek vendégei voltak. Más helyen közölt be- 
számolónk előtt emlitjük meg hogy a kongresszus 
első periodusa a helybeli izc. templomban zajlott le 
ahol miután az egész gyülekezet az uralkodó - 
királyi ház tagjaiért imádkozott - szép b széddel 
méltatták a kongresszus jelentőségét. 

mozdatásban, mert különben is leginkább amig 

Mi van a szíveddel 2? 

Kedvesem, mi van a sziveddel, 
Mi markolta meg ? 
Miért szór villámokat a sze. 
Haragos, fekete villámokat 
Nem akarom látni ! 
Arcod megint a jóság legyen. 
Örömös, napos, lorró sugárzásu. 
Fehér, mint a lelked. 
Ládd, mulnak a napok. 
Borongósak vagy szivárványosak 
És mulik az élet. 
Émi kell ! 
Add át szivedet az örömnek. 
Add át nekem. 
Egyedül én vagyok, ki szeretlek. 

med 
felém ? 

Molnár Sándor 

Viccelnek kérem... 
Ezelőtt két hétte! a Hotel Bucuresá előt 

össze tatálkoztam a cluji szociálíista közpon 
kiküldötteivet. Kedvesen üdvözöltük egymást 
s egy pár perc mulva azonban mind azt oda- 
mondogattam nekik ami a begyemben volt. 

Szemmúűk elé vetitettem az egész mozga- 
lom tehetetlenségét, lapjuk nivóttansagat. Ismét- 
tem kölcsönösen jót odamondogattunk egymás- 
nak s Hoffer Géza ez a máskülönben tehetséges 
gyerek erre felém vágta, hogy, azért lázado- 
zom, mert nó igen, mert - nem birok munkás- 
vezető tenni. (Én gvien/) Ésatőbbi. Ésatőbbi, 
etcetera, etcetera. 

Ezek után már nem volt mit magya- 
ráznom. En aki doígoztam a munkásmozgalom 
ért annyit mist ők együttvéve minek mágya- 
rázzam, hogy - a munkásvezér pozicióktól — 

1925. 

tátva a tehetetlenséget - megandorodtam s ara 
jó pár éve nem veszek részt semmi féle meg- 

aktiv tagja voltam a pártnak a tömegek szel- 
lemi nevelése volt a reszortum. Most amikor 
ismétem önszántamból passzivitásban vagyok 
és egész más céljaim vannak — akkor jöidnek m 
és fetém favolazzák, hogy: nó igen ésatöbbi 

etcetera etcetera hehe igen eivtárs... 

Mondom jói össze szivélyeskedve megmond- 
tam a veteményemet azután szétváltunk Rá 
egy pár napra ertesü.ök arról, hogy kollégámat 
Motnárt kizárták. 
Más erre azt mondaná, hogy lehetetlen. 
En ? egyszerűen logikusnak taláttam. 

vek óta nincs máskép e szerencsétlen 
munkás nozga omban mint az, hogy kiintrikátl- 
ják, elkedvetlenitik mindazokat, akik képesek 
volnának öntudatosan cselekeáni. Es akikben 
megvolna az alop feltéteti arra, hogy a mozga- 
lom p Ilérei legyenek. 

Ki tntrikaltak mindenkit, aki nem csak 
arra helyezett sulyt, hogy demagóg szavakkal 
frasszirozza a tömeget, hanem hogy neveljen is. 

Emlekszem arra, hogy Molnar annak ide- 
jén havas téli időben mászta az aninószyai 
negyeket csak hogy délutánonként az ottani 
munkásságnak nevető eiőadásokat tarthasson. 

Na es most vele is végeztek. Kizárták. 
A java a vezetőknek ugyis ki van intrikálva 
gyerünk hát ő vete is ki/ 

Most már csak az van hátra csak, hogy 
a tömegeket is kizárják és csak ők muaradjanak. 

Csak hogy itt baj van. A tömeget nem 
lehet kizárui ö nekik, Mtért ? Egyszerűen mert 

nincsenek tömegeik Nekik a kizáróknak. Ezért 
hát ne tessék a kizáró urakat a munkástöme- 
gek akaratával össze téveszteni. 

Ok kizártak... — Ne vicceljenek kérem... 
Evien Eugen. 

Hatátozás. Az elmult héten temették el álta- 
lános részvét mellett Baeher Erzséb t 20 éves árva- 
lányt. Halátát a népet tizedelő tüdővész okozta. 

Mikulásra és Karácsonvyra ajándékokat legolcsóbban Ritter Berta (parkkal szemben) cukorka 
és papirüzletében szerezheti be. Nagy választék cukorka, csokoládé és egyéb ajándéktárgyakban. 

Ajándék könyvek. 



[ 

taáncestélye. Az elmult szombaton este szép és nemes 
előadásban volt része azokuak, akik az Ipartestület mü 
soros táncmulatságán részt vettek. Az előadás 9 óra- 
kbor kezdődőlt és 
Kuülönösen tetszett Moliére világhirű komédiája, ame- 
lyet a szereplők egytől-egyig sikerülten alakitottak. Kü- 
lön dicséretet érdemelnek az Iparos dalárda tagjal, akik 
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vét. A rendezésért 
kosa Ferencet, 

Külön dicséret illeti meg Dávid kollégánkat is, aki fá- 

Romániai Népszava, amely a mérsékelt 
orgánuma, cikket 

jelenlegi 

Varrógápek és csillárok 72 

részletfizetésre is kaphatók Electr a -nál 
Petroseni 

Strada Regete Ferdinand. 

bányász gyógyszertár mellett) magas áron megveszünk. 

ELŐFIZETŐINKHEZI Kérfük a mé- 
yen fisztelt előfizetőinket, hogy az előfi- 
zetésüket fizessék be, mert legnagyobb 
sajnálatunkra a lapot csak azoknak küld- 
ük, akik az előfizetésüket pontosan be- 
izefték 

Az Ipartestület és a román ifjuság müsoros 

annak minden pontja skert aratott. 

magyar és román dalokkal megfogták a hallgatók szi- 
elsősorban dicséret illett meg Rá- 

Sedánt, Jágert és Muntean Tivadart. 

radságot nem ismerve igyekezett azon, hogy sikerre 
vigye az előadást. Tiszta bevétel 33196 lei. Kiadás 
12020 lei. Tiszta nyereség 21176 lei, mely összeg 
egyenlően lett elosztva az Iparoskör és az épitendő li- 

ceum között 
cimmel a 

szociálistapárt 

közöl, amelyben a már megszokott 
módon becsméreli mindazokat a munkásokat, akik mint 
csapatvezetők állanak a társulat szolgálatában, neveze- 
tesen Reisz Jánost, Guka Bélát, Grosz Jánost és Bu- 

„Hajcsárrendszer Petroseniben" 

dai Jakabot. A fenti munkások közül Reisz János most 
nyilatkozott lapunknak és kijelentette, hogy ő az egyik 
szervezett munkást tényleg kitenta a csapatjából, mert 
az részegen járt munkaába int csapatvezető nem 

akarta, hogy iluminált botában valami baja essék a 
bányában es ezért kitette a csapatábol. Ha tehát ilyen 
tegyverekkel harcol az illető pártlap, akkor irja meg 
azt is, amely fedi a valóságot. Ami pedig Buday Jaka- 
bot illett, hogy „hajcsár" és „munkás nyuzó' ez is sán- 
tít egy kicsit, meri 1919-ben és 1920 ban, mikor a 
szövetség még gond nélkül élte vig napjait, éppen a 

központi vezetők voltak azok, akik nagyon 
megvoltak elégedve Buday elnökségével. Persze Buday 

akkor még vakon teljesítette a parancsát azokuak, akik 
ma őtet hajcsárnak nevezik, de most, hogy már nem 

hajlandó többet nekik külskodat, most már ő is „haj- 
csár" és miegymás. Vigasztatlódjon Buday Jakab, mert 
mindenkit igy marnak meg azok, akik tegnap még jó 
barátai voltak Mikor a pemillai ezer szervezett munkás 
sok ezer tagdiját beküldte, akkor jó volt és szerették 
mint a lágy kenyeret. 

A petrillai iparos ifjuság az elmult vasárnap 
sikerült műsoros táncmulatsagot rendezett, amely alka- 
lommal a petnillai mükedvelők előadtiák Falkas lmrének 
„Tol a nagykrivánon" cimüű operettjét. A mutatság ugy 
érkölcsíleg, mint anyagilag jól sikerült, amelyért első- 
sorban a szereplőket ileti dicséret. Müvészettel játszot- 
ták meg a szerepüket Czipel Perenc és Régeni Gyula, 
valamint ifju Szabó Lajos, Kleibel Ottó, Kielbel rélix, 
Forró Józset, Loy Ernő. A nők közül Régeni Margit 
volt, aki rutinos játékával sikert aratott. 
még: Régeni Aranka, Zláczki Annus, Czipu Annus és 
Szabó Erzsike. Az iparos ifjuság egyébként elhnatározta, 
hogy a kultura szélesebb terjesztése érdekében ezután 
minden hónapban rendez egy müsoros táncestélyt. 

Sporthirek A deákbányai és a nyugat bányai 
csapat az elmult vasárnap tartona barátságos merkőzé- 
sét, amely alkalommal a deákbányat eabet 3:0 verte a 
nyugatibányal csapatot. Biró: Szabó B 

Értesités. A Lupényi akuvele Gárda érte- 
siti lapunk szerkesztőséget, hogy az e hó 2r ére 
hirdetett előadás b zonytalan időre elhalasztatot. 

A kereskedelmi kamara évi költségvetése. 
A dévai kereskedelmi kamara most küldte le jövő évi 
költségvetését Dr. R. Miocu tőpolgármesternek – mint 
a kamara tagjának – véleményezés végett. A tervezet 

szerint a kamara költségvetése 3 millió és 100 ezer 
lei, amelyből azonban a Zsilvölgye részére egyetlen 

lei sincs előirányozva. Dr. Miocu tőpolgármester most 
fogja megtenni észrevételeit a sérelmes költségvetés 

NYILTTÉR" 
Steaua Romdániei-Román biztosító társaság vezénr- 

ügynöksége. 

Épületeim, melyek Önöknél voltak biztosítva le 
égtek, Onök a kálfelentesvérele után a haguidációt a leg- 

tél a tüzkár megállapítását teljes 
megelégedésemre eközökék Ezen kuláns eljárásukért 
őszinte köszönetemet fejezem ki és nem fogom elmu- 
lasztani b. társaságukat mindenütt, ahol csak alkalmam 
lesz legmelegebben ajánlani. 

Vulcan, 1925 okt. hó. 
Kv. tisztelettel 

Balea loan. 

rovatban edáker jnekt vállal telelősséget sem a 
zerkesztőséy- sem a kiadóhiva 

Egy jókarban févő luxus szán egvelek 
kerestetik. Cim: Jiul Cultural nyomda. 

A kis könyvtár gyermekeknak való füzetei meg 

rkeztek és kaphatók a rosz hirlapárudában. Legszebb 

erágs nyi alándék gyermekeinknek. 

Jól játszottak 

Legszebb karácsonyi ajándék egy élet és bal 
esetbiztositás, amelyre legalkalmasabb, legmegbizha- 
tóbb és legrégibb intézmény a Steava Romániei biz- 
tositó társaság Petroseni főügynökség Jtul Cultural 

Keleti Ujság a legdemokratikusabb magyar na- 
pilap. Kapható már délután 4 órakor a GOrosz hirlap- 
árudában. 

Paásztortüz. Erdély és az utódállamok legjobb 
és legnivósabb képes félhavi folyóirata. Megrendelhető 
Cluj-Kolozsvárt Str. Baron Pop. 

Szinház és Társaság Tóih Sándor müvésziesen 
szerkesztett egyetlen szinházi és társadalmi lapja. Meg- 
rendelhető Cluj—Kolozsvárt Sír. luliu Maniu, 

Oisznóvágásokat elvállal König János Pet- 
roseni Str. Tátárescu 49. Bejelenteni lehet Gnosz hir- 
lapárudában. 

Lupeniben a főuton két házastelek 

kedvezményes feltételek mellett eladó. 
Érdekiődni lehet Schon kereskedőnél Lu- 

peniben. 

Steaua Rolanici 
román biztositó társaság Bucuresti 

Elvíllai a legjutányasabt foltételek mellett hányászokal is kintoításra. 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
42 000.000 (42 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 54 (volt Fehér-téle udvar.) 

Figyeljen ijol! 

Legjobb minőségü varró- 
gépek, villanyizzók és csil- 
lárok rendkivül olcsó árban 
kaphatók: 

COMP. 
mechanikai és villanyfelszerelési 

üzletében 
Petroseni. 

Str. Reg. Ferdinand 61. 

Tekintse meg raktárunkat! 

Szörmek, Bundak 
óriási nagy választékban, 
feltünő olcsó árakban 

S. Eisenstadter-nél 
Brad, Str. Alexandrei 1. 

Vidéki vevőknek 5 0/, engedmény. 
Kütön engross osztály. 

Siromalt 

gyrolin, Esser syrup 
és mindennemü gyógyszer speciálitásokat gyógy- 

drogokat beszerezheti a 

Kisyó drosueriába. 

Drogueria Kigyó 

la sarpe. drogueria 

óhajt ? 

Ha igen, ugy keresse fel a 
Zsilvölgyi butorgyár Regele 
Ferdinand uti dusan felszerelt 
raktárát, ahol a legmagasabb 
izléstől a legegyszerübb kivi- 
telig mindenféle butorszük- 
ségletét kielégitheti. 

Van szerencsém 
a nagyérdemü közönség szives 
tudomására hozni, dusan felsze- 
relt bodegámat a Malea utcában 
lévő Dr. Molnár féle házban meg- 
nyitottam. Naponta friss kóser és 
egyébb bodega áruk kaphatók. 
Tortákat és süteményeket lakodal. 
makra és más alkalmi ünnepélyekre 
a legszebb kivitelben és legjutá- 
nyosabban készitek. A n. é. közön- 
ség szivespárttogását kéri 

a Braun bodoega. 

Vendeglősöők és Bodegák figyelmébe 

felvágottlerakatot 

Petrosani, Strada Mihai!t Viteazul. 

Az egész Erdely területen jól ösmert 
felvágott nagykereskedő Dahinden jó- 
nevü szászsebesi cég, hogy vevőit még 
pontosabban kiszolgálhassa, a Zsilvöl- 
gye részére Petroseniben a Str. Mih. 

Viteazul utcában 

nagy 

rendezett be, ahonét közvetlenül lesz al- 
kalma a zsilvölgyi összes vevőit minden- 
féle elsőrangu felvágottakkal ellátni. A 
Dahinden cég régi jó hirneve az összes 
kereskedői világban garaneia arra- 
nézve, hogy minden tekintetben kiérde- 
melje a nagyközönség megelégedését. 

Megrendeléseket elfogad a cég irodája, 

Rom. Kath. Piébánia épület. 

.. 
— 

Olcsó árak! 

Üveg porcellán üzlet és képkeretezési vallalat. 

mezessz-umat 
— 

Olcsó árak! l 

December 

31-ia 
MENVAÁSZ 

Petroseni. 
szem ebédlő készlet 30 rész ros0 L.-től 

szem tésztás készl. szép mint. 135, 

Tea v kávés csésze és alj T3 

szép bögre különb. szép mint. 72,, 

metszet pohár és kancsó 65 , 

kés és villa erősen nikelezve 228, 

Berndorfi pea evőeszköz sép kapkedel bélelt 
zzál vagy anélkül k 

Képkeret 50/60 agyitáshoz P el, 
Ovális keret szép választékban ! 

Ajándék tárgyak legolcsóbb beszerzési forrása ! 

a cimre tessék vigyázni! 

ummzmzzummztsszssznzmumtksouea 
ktkméne alesn kaketás ba badon ba knn bi ha balka 

Van szerencsénk felhivni a helybeli és vi- 
méki nagyérdemüű vevőközönség áigyelmét hogy 

a görög keleti templommal szemben egy 

textil-, kézmü- és rövidáru - 
üzletet nyitottunk. Kitünő összeköltetéseink ré- 
vén sikerült a legjobb e szakmába vágó árukat 
beszereznünk s abban a kellemes helyzetben va- 
gyunk, hogy raktárunkból rendkivül előnyös ár 
ban szolgálhassuk ki vevőinket. 

Célunk a közönség soraiban tért hodtani, 
igy mindent el fogunk követni b. vevőink meg 
elégedésének elnyerésére. 

Herrmann Ottó és Marek Béla 

nerenyesü, a (Viztoron ny mellett.) 

Tiatal Hu- 

egy kétszobás konyhás és 

egy egyszobás konyhás lakás. 

Értekezni: Kis Ferenc-nél. 

Eladó 

idősebb ember 

pénzbeszedésre telvétel 
a Zsilvölgyi Napló kiadóh.-ba 
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KORUNK. 
HAVI SZEMLE. 

SZERKESZTI 
DIENES LÁSZLÓ 

Megjelenik 1925 Karácsonyára. 

Objektiv, szenvedélymentes megáflapitáso- 
kat keresni belső viszonyainkról s belekancso- 
lódni az európai eszme: és kulturközösségbe, 
ez röviden a Korunk programmja, amelynek 
megfelelően minden száma hoz 

egy-két világnézeti tanulmányt, 
egy-két politikai vagy társadalmi tanulmányt, 
egy hosszabb regényfolytatást, 
egy novellát. 

Ezenkivül öt állandó rovatban számon tartja 
a bel- és külpolitka, valamint a világkultura 
nagy eseméryeit. 

A Korunk-ban legközelebb megjelenő pol- 
tkai tanulmányok : 

A magyar kisebbségi politikai élet az utód- 
államokban. A romániai, jugoszláviai és a szlo- 
venszkói magyarság politikájának retrospektiv 
áttekintése. Háom fanulmány, irják odavaló 
magyar politkusok és nublicisták A magyar 
kisebbségek összemüködése. Ankét az utódálta- 
mok magyar és többségi köreinek minden árnya- 
latu közéleti egyéniségei között A magyar kul- 
turális élet az utódállamokban Három tanulmány. 
mindegyik odavaló magyar iró tollából. A ma- 
gyar iskolaügy az utódállamokban. Három 
tanulmány odavaló szakemberektől. A magyar 
iskola-úgy Romániában. Ankét A szászok k sebb 
ségi politikája. A földbirtokretorm Romá iában 

Az erdélyi Magyarpárt és a demokrácia. A ro- 
mániai parasztpárt programmja. A gyulafehér- 
vári határozatok és a k sebbségi elet. Kisebbségi 
pártok összemüködése az uraikodó nemzet párt 
jaival. Ankét. A politikai munkásmozgalmak az 
utódállamokban Három tanulmány A magyar 
emigráció hat évi mérlege. A Bethlen-regime 
és a magyar politika jövő kilátásai. A magyar 
ellenforradalom. A magyar szociáldemokrata párt 
az ellenforradalom alattt és után. A dunakon- 
federació politikai és gazdasági jelentősége és 
kilátásai A cionizmus általános emberi jelentő- 
sége. A Népszövetség mérlege. A világpolitika 
uj utjai. Az angol munkáspárt szerepe a világ- 
politika alakulásában. A német demokrácia és 
a német reakció. Az európai politikai munkás- 
mozgalmak és a demokrácia világlehatőségei. 
Ellenforradalmi és fascista törekvések Európában. 
Ázsia politikai ébredése és Európa világpolitikai 
eltolódása. Európa gazdasági alkonya. Trösztö- 
södés vagy szociálizátás. Az életsztandard le- 
esése a háboru után. 

A korunk előfizetési ára : 
Mamániála agy évra m laj, félővra J80 Iei 
esottszlavákiálatt egy évte 10 Me. télévre 10 K. 
donosaláviálan ey évra 0 Minár félévia tiő Minát 
Magyararszájat egy évre 280.000 hor. félévra 130.000 Mor. 
Msztciáham agy évra Sehilliny. felóvra 16 Sehlliny. 
Egyátt, külfüldt ely óra SV. fr. félévta 11 SV. ir. 

Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délutan 2-6-ig. 
Ugyanott fogaszati munkák résztetfizetésre is. 
Tört aranyért mindenkine! magazsabb 

árat tizetek 

Figyeljen jól! Az ár is fontos ! 
iándék 

könyvek, irodalmi regények és az egész 
világírodalom legujabb kiadása, ifjusági 

iratok, divatlapok és 

iroszerek 
valamint játékáruk, levéipapirok nagy válasz- s 

tékban és egy 
18 kötetes pallas lexikon 

alkalmi áron, a fenti áruk pedig napi áron 
kaphatók: 

Grész Vilmos njságárudájáhan 
Petroseni. 

Megnyilt! Magnyilt! 

Uj textil, rövid és készruha üzlet 
a Piactéren (v0lt gonsum helyiség) 

Hammer es Waitzner. 

Harisnyak 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 
o-0 „Emma mechac ikai kötőintézet 

Str. Printul Ntculaz (Mátyás-u) 

k m g a el ml 

Legjobb és legolcsobb árut 
k 

cipőüzleiben kaphat 
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Petroseni fiokiában. 
Cssa Stada Regele Ferdinand. mö
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1 Van Ünnek fogalma arról, 

hogy a 

Derby 
dcipő vazeti a divatot? 

:pPelroyeni Str. Reg. Ferdinand a. 

ütim Htrj Sotivlaa a hrji 
etroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsany 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csikárok izzó ámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 
használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitóműhelye : 
elűllal mindomom esztergályos és lakatos mukát. 

Ne feledje el, hogy az 

NI) 
legolcsóbban fest, tisztit női és férfiruhákat, 

selymet, szövetet és minden ítt fel nem sorolt ru- 

hanemúüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul 

Gyásztestés 24 óra aitatt. 

Muhely: Régi Vágóhid-utca 725. (Kvitt-ház). 

Felvétel üzlet. Paki Ferenc kézimunka-üzlete 
Petrosenr. (Parkkal szemben) 
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Canounul Mancimilor S 
Petrasani 

Filiale: Vulcan, ániusasa Fetrila 
in Patroseni: Str. Miha Viteszet? 

Face comert de máce- 
lárie, mezeluri, brutárie, 
coloniale, manufacturá 
(textile), tutun, sare, sá- 
pun, cereale si de ori 
ce alte articole necesare 

gospodáriilor. 

Vinde la toata lumea 
mai eftin ca eri unde 

Birou Central No. 

Magazin No. 65 
TELEFON: 

Petroseni. 

Fiókok: Valkán, Aninosza, Petrila 
Pelroseniben Str. Mihai Viteazu 11 

Foglalkozik a kereske- 
delem minden ágával. 
Ajánlja dusan felszerelt 
füszer, termény, divatáru, 
dohány, só, szappan, 
husáru és hideg felvá- 

gott raktárát. 
Legolcsóib heszerzési forrás. 

Bontos kiszolgálás ! 

Mélyen leszállitott árak 
vannak érvényben 

löwy Sándor áruházában 
BPetreseniben 

Olcsóbban mint bárhol. 
Férfi ruha kék, fekete és 

ű 

szines Lei 1150 
Férfi ruha cangár szövetből 

minden szinben Lei 1490 
Raglán jó dublé posztóból Lei 900 
Francia téli felőttő Lei 1430 
Télikabát rövid, jó meleg 

béléssel Lei 810 
Télikabát rövid bundabétés 

és szőrmegallér Lei 1370 
Fekete hosszu télikabát Lei 2700 muly 
Struks priccses és pantalló Lei 258 gy 
Bársony nadrág, vas erős Lei 322 : 

Azonkivül saját mühelyemben készitek 
a legszebb kivitelben sürgős esetben 24 óra 
alatt mindenféle ruhadarabot. 

Kivánságra dusan felszerelt colectiom- 
mal szabászomat bárhová saját költségemre 
leküldöm. 

Tisztelettel : 

tőwy Sándor 

ponralia „HUT CULTURAL S. A Falrossdl, Kadja A Zatvolgyt Napló' kiadóbívalala Kedartar rerpensab kieler (Hvleny Es 


